

继续发挥好“侨”的优势和“桥”的作用

福建省侨商联合会在厦门召开理事会议

本报讯 日前,福建省侨商联合会(简称“省侨商会”)第二届第二次理事会议暨服务发展推介会在厦门召开。

中国侨联兼职副主席、福建省侨联主席陈式海,福建省侨联副主席翁小杰,福建省侨商联合会会长邱伟铭,厦门市侨联主席

陈俊泳等出席会议。

陈式海在致辞中表示,一年多来,省侨商会在助力侨联服务经济职能、维护侨商权益、投身公益事业、加强自身建设等方面做了大量工作,成绩值得肯定。他希望省侨商会继续发挥好“侨”的优势和“桥”的作用,抱团发展,积极

主动融入福建“海丝”核心区建设。他表示,福建省侨联、省侨商会将继续通过开展各项经贸交流活动联系服务侨胞,为助推福建新一轮高质量发展作出应有贡献。

邱伟铭表示,在过去的一年里,省侨商会上下联动,群策群

力,开展多场服务侨企主题的活动,举办各类主题的侨智沙龙活动,助推福建经济高质量发展。未来,省侨商会将充分整合会内各种资源、力量和平台,在服务福建经济发展、支持会员企业开拓国际市场等方面充分发挥桥梁纽带作用,不断扩

大侨商组织的覆盖面和活跃度,强化各项服务,努力引领侨商和侨资企业转型升级、高质量发展。

会上,与会理事代表围绕侨企发展机遇、侨资侨智融合发展等方面发表见解、建言献策。

第八届海外华裔青少年中华文化大赛“云”颁奖

本报讯 据中新社报道文化中国·第八届海外华裔青少年中华文化大赛云颁奖典礼3月18日晚举行。颁奖典礼线下会场设在厦门,来自五大洲38个国家的华文教育机构负责人、华文学校校长,以及华裔青少年参赛选手、家长,近3000人在线参与。

本届大赛2022年10月启动,分为知识竞赛类和才艺比赛类(演讲、舞蹈、声乐、器乐),共吸引38个国家的2771名华裔青少年参与海外预选赛。赛事全程采用线

上线下相结合的方式举行。经角逐,273名华裔青少年闯入总决赛,最终30名优胜者脱颖而出。

云颁奖典礼上,获奖选手们发表了参赛感言。来自西班牙赛区的李宇蔓是知识竞赛的优胜者,她说,通过这次比赛学到很多知识,尤其是历史知识,“中国悠久历史的魅力,深深地吸引了我,我会继续学习,也希望能回到中国近距离了解、感受”。

来自马来西亚赛区的丘颖浩是才艺比赛类演讲赛的优胜者。他从小学中

文、了解中华文化,在决赛中以《我和中华文化的缘分》为题作演讲。“通过比赛,我更深刻地认识到中华文化的魅力和价值,可以更加自豪地说‘我是华人’。”丘颖浩表示,希望能在日常生活中,秉持君子和而不同的精神,成为具有文化自信的新时代青年。

本次颁奖典礼特别推出“山海相逢”直播间环节,通过访谈、现场展示等形式,为海外华裔青少年多视角展示泉州南少林五祖拳、提线木偶等中华文化的魅力。

华侨大学副校长林宏宇勉励华裔青少年利用从小受到多元文化熏陶、接受多种形式教育的优势,博采多元文化之长,成为中华民族文化同世界各国文化交流互鉴的积极促进者和住在国人民同中国人民友好交往的民间使者。

海外华裔青少年中华文化大赛作为以传播中华文化为核心的华文教育品牌,自2012年首届赛事举办以来,已累计吸引30多个国家逾16万名华裔青少年参加。(杨伏山 吴江辉 王钰)

厦门市侨联 慰问闽侨智库专家学者

本报讯 近日,厦门市侨联主席陈俊泳,副主席李骏赴厦门大学侨联(闽侨智库厦大研究中心),走访慰问智库专家学者代表,并召开座谈会听取意见建议。

厦门大学党委常委、组织部部长、统战部部长孙理,统战部副部长秦红梅,校侨联主席程璇等出席。

“今年是陈嘉庚先生创办集美学校110周年,厦门大学是福建省唯一一所985高校,也是陈嘉庚先生创办的学校,汇集了一大批优质的新侨资源和专家学者。”陈俊泳表示,“省、市侨联和厦门大学侨联深化‘地方侨联+大学侨联’合作模式,自闽侨智库厦大研究中心成立四年来,专家学者充分发挥侨智优势,紧密结合自身课题研究、调研实践、理论分析等,积极建言献策,提供了众多高质量专报件,对侨联系统信息工作做出重要贡献。”

她对厦门大学统战部、侨联和闽侨智库厦大研究中心专家学者在推动侨联侨情信息工作方面的大力支持表示感谢,并希望闽侨智库厦大研究中心围绕为中心大局服务、为学校服务、为侨服务,再创佳绩。

“闽侨智库厦大研究中心要加强与侨联合作,着重发挥‘闽侨’和‘智库’的独特作用与资源优势,提高政治站位和思想认知,以创造性、前瞻性思考做好引领工作,结合自身工作特长优势,撰写更多高质量优质专报件,为有关部门决策提供有益参考。”孙理表示。

据了解,闽侨智库厦大研究中心连续两年被评为福建省、厦门市侨联系统信息工作特等奖。

同安区侨联举办基层干部培训

本报讯(通讯员 陈木杉)近日,同安区侨联举办基层侨联干部培训,区侨联班子成员、全体工作人员、十一个镇街场侨联主席参加培训。

会上,区侨联围绕新时期如何加强改进侨联工作做了具体的辅导。各镇街场侨联主席就如何做好基层侨联工作进行交流发言。

区侨联主席林一亭部署2023年侨联工作,并提出工作要求:提高政治站位,加强侨界政治引领;夯实工作基础,推进基层侨联组织建设;牢记初心使命,立足为侨服务;拓展海外联谊工作,涵养侨务资源;积极参与参政议政,参与社会建设。

首届“厦门-中菲音乐之声”文化交流活动在集美上演

本报讯 据人民网报道3月21日晚,首届“乐享集美菲燃心动”厦门-中菲音乐之声”文化交流活动在集美上演,活动以音乐艺术奏响中菲文化交流强音,献礼“一带一路”倡议提出十周年暨中菲正式建交48周年。

据悉,本次活动由福建省文联、厦门市文联、集美区委宣传部指导,集美区文学艺术界联合会、菲律宾共和国驻厦门总领事馆等共同主办,东盟文化艺术交流中心承办。本场音乐交流活动立足集美,联通丝路,大气雄壮的中华鼓舞与热情奔放的菲律宾传统民族舞蹈同场激荡;中华古典乐器古筝、琵琶、二胡、竹笛等与西洋古典乐器钢琴、小提琴、吉他等轮番上阵,在弘扬传承中菲两国传统音乐文化的同时,进一步擦亮“人文集美”国际化、多元化的魅力底色。

舞台上,中菲两国艺术

家不仅各自演绎本国音乐曲目,还通过互相演绎或同台合作的表演形式,诠释彼此的经典音乐曲目,形式多样、交相辉映。活动尾声,全体中菲艺术家共同唱响《鼓浪屿之波》,将晚会推向高潮。期间,菲律宾驻厦门总领事馆总领事欧莉娜与厦门歌舞剧院女高音歌唱家韩鑫海首度合作,表演默契、引人入胜……当晚,跨越国别与语言的艺术家人心相系,引吭高歌,尽显和谐之美,以艺术架起了“民心相通”之桥。

主办方表示,此次活动以“各美其美,美美与共”为精神底色,以乐会友,曲中传情,立足国际文化视野,展现博大艺术胸怀,应和时代发展新声,深化了两国人民在文化艺术领域的思想共鸣,为积极传承和弘扬丝绸之路友好合作精神,促进“一带一路”的民心相通注入了活力。(张萌)

春风十里,正“植”有你 在厦荣誉市民、侨商志愿者植树忙

本报讯(记者 林硕)春回大地万物苏,植树添绿正当时。3月20日,厦门市侨资企业联络中心、市侨资企业协会、鹭风报社组织在厦荣誉市民、侨商志愿者开展植树绿化活动,一起推进生态文明建设,推动绿色发展,以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的理念。

当天,来自泰普生物、东太集团、裕景兴业、金日制药、三达膜、艾德生物、赫本服装、肽王基因、集派公关等公司的侨商和鹭风报社的志愿者齐聚坂头国有防护林场,开展义务植树活动。

植树现场,大家挥锹铲土、扶苗填坑、培实新土、踏土固根、提水浇灌……大家互相配合,每道工序都做得一丝不苟,满怀希望地种下一株株新苗,现场一派热火朝天的景象。

新植下的沉香苗木,在坂头林场“安了家”,承载着希望在春风里摇曳,为坂头林场增添一抹绿色的生机。在一张张红色的卡片上,大家写下“盛德在木,向阳而生”“绿化环境,美化未来”等语句,挂上树梢,寄托了美好的期望。

劳动过后,队伍沿着坂头水库健步上山,直到石兜水库大坝。大家走在春风里,一路欢声笑语。

生态兴则文明兴。参与植树的侨商纷纷表示,有树可栖,未来可期,绿色象征希望,今后将继续积极投身到各种公益活动中去,以期在每一个季节都能收获健康、收获愉悦。

苟,满怀希望地种下一株株新苗,现场一派热火朝天的景象。

新植下的沉香苗木,在坂头林场“安了家”,承载着希望在春风里摇曳,为坂头林场增添一抹绿色的生机。在一张张红色的卡片上,大家写下“盛德在木,向阳而生”“绿化环境,美化未来”等语句,挂上树梢,寄托了美好的期望。

劳动过后,队伍沿着坂头水库健步上山,直到石兜水库大坝。大家走在春风里,一路欢声笑语。

生态兴则文明兴。参与植树的侨商纷纷表示,有树可栖,未来可期,绿色象征希望,今后将继续积极投身到各种公益活动中去,以期在每一个季节都能收获健康、收获愉悦。

织好暖侨护侨“服务网” 打好传播交流“感情牌”

湖里区侨联召开第六届五次全委会

本报讯(通讯员 黄霓裳)3月17日,湖里区侨联召开第六届五次全委会,会议传达贯彻党的二十大精神,总结回顾2022年工作,研究部署2023年工作任务。湖里区委常委、统战部部长刘云标到会指导,湖里区侨联主席胡金藤主持会议并作工作报告。

2022年湖里区侨联努力发挥侨联组织优势,加强思想政治引领;抓好基层组织建设,切实增强侨界合力;紧紧围绕中心,同心聚侨、以情联侨、为侨服

务;积极创新拓展联谊联络渠道,增进交往交流促进乡情友情;认真履行参政议政职责,努力建言献策,助推湖里区社会经济高质量发展。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是湖里区侨联成立35周年。湖里区侨联将认真组织学习贯彻党的二十大精神 and 全国两会精神,坚持思想

领航聚共识,画好凝心聚力“同心圆”;坚持实干苦干求实效,织好暖侨护侨“服务网”;坚持弘扬中华文化重联谊,打好传播交流“感情牌”;坚持加强自身建设,彰显侨联“新风采”;坚持基层基础创品牌,唱好强质提能“前进曲”;广泛凝聚侨心侨力侨智,为更高水平建设湖里中心城区贡献侨界智慧和力量。

刘云标对湖里区侨联工作成效给予肯定,希望湖里区侨联不断加强自身建设,深化侨胞情谊,以“侨”架“桥”,展现湖里区的经济社会发展成效,引导广大侨胞积极融入湖里区的新发展格局,为湖里区“两高两化”发展建设凝聚侨心侨力侨智。他对今后工作提出四点要求,要重引领,深入推进思想建设;要谋发展,深入推进

激励机制;要强基础,深入推进强基固本;要守初心,深入推进争先创优。

会议还增补李剑军、肖桂芳、黄水峰、陈俊骥为区侨联第六届常委,并向委员通报2022年湖里区侨联资产财务收支情况和财务审计报告,审议通过区侨联活动场所2023年度经费预算。

会前还召开区侨联六届四次主席会,区侨联主席胡金藤、兼职副主席庄顺茂、杨钢、吴金标、陈宏舟、林晓阳出席会议。